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PROGRAM  SOBOTNÍ  BOHOSLUŽBY
15. prosince 2012

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Martásková Libuše
Společná píseň č. 285 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 246 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Marek

Varhanní preludium: Špinarová Eva    
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 86,6-8
Společná píseň č. 236
Přímluvná modlitba: Jonczy Radomír
Píseň: Maranatha Gospel Choir - „Speak“
Čtení z Bible – Gn 3,1-6; Jan 16,7: Žumár Lubomír
Modlitba před kázáním: Jiránková Hana

Kázání – Vurst Vítězslav st.
„Tři písmena a vše je jinak“

Píseň: Maranatha Gospel Choir - „Modlitba zástupů“
Společná píseň č. 200
Modlitba: Vurst Vítězslav
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: 2 Kor 1,3-5
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Mašata Patrik

15.30 Modlitební setkání
PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Vítěz-
slav Vurst. Odpoledne bude kázat student teologického semináře 
bratr Patrik Mašata.

2. Příští sobotu budeme společně slavit památku Večeře Páně  
a kázáním Božího slova nám poslouží náš kazatel, bratr  
Radomír Jonczy. Připomínáme, že slavnostní bohoslužba začíná  
již v 9.30 hodin.

3. Zítra (v neděli) se v prostorách učebny SC uskuteční od 14 hodin 
vánoční setkání seniorů.

4. V pondělí 17. 12. 2012 se ve Společenském centru na Brumlovce 
uskuteční Teologická konference na téma ʺExtrémní proudy  
v současné CASDʺ. Přednášet budou učitelé Telogického semináře 
CASD a bratr Daniel Duda. Všichni zájemci o danou problematiku 
jsou srdečně zváni.

5. V pondělí 17. 12. 2012, v 19 hodin, zve Maranatha Gospel Choir 
všechny příznivce k vánočnímu koncertu.

6. Společenské centrum v následujícím týdnu nabízí:

Ve středu 19. 12. v 19.00 nabízí SC vystoupení pop-jazzové zpěvač-
ky Terezy Rajnincové.

▫

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1 602 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
8 498 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru

*tj. 106 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru
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KŘEST NENÍ JEN VODA
Mt 3,13-17

kázání ze soboty 8. 12. 2012 - br. Jonczy Radomír

Lidé se mne docela často ptají, jestli nevím, co se s Ježíšem dělo v době mezi 
dvanáctým a třicátým rokem jeho života. Tedy od chvíle, kdy ho rodiče zapomněli 
v chrámu, do okamžiku, kdy vyhledal Jana Křtitele, aby se od něj nechal v Jordánu 
pokřtít. Odpovídám, že nevím. Nevím, protože o tom evangelia mlčí.

Předpokládám, že v galilejském Nazaretu žil svůj obyčejný, prozaický život. Snad 
právě proto nebylo o čem psát. Přesto jsem přesvědčen o tom, že ono období Ježí-
šova života nebylo zas až tak bezvýznamné. 

I. Křest – vrchol hledání Ježíšovy identity 
Odmalička byl Bohem a člověkem v jedné osobě, jako dítě však o tom, že je Bohem  

v lidském těle, určitě nevěděl. V jednom z filmových zpracování Ježíšova příběhu 
mne zarazila scéna, ve které maličký, sotva chodící Ježíšek zvedl ze země mrtvého 
ptáčka právě vypadlého z hnízda, dýchnul na něj a ptáček vzápětí ožil a vzlétnul. 
Myslím, že se Ježíš na první pohled nijak výrazně nelišil od dětí své doby. Možná, že 
méně zlobil :-). V době svého dospívání však určitě začal promýšlet svoji identitu.  

Když ve svých dvanácti létech v Jeruzalémském chrámu absolvoval zkoušku 
dospělosti zvanou „Bar micva“, šokoval zkoušející teology svými znalostmi. Je doce-
la možné, že překvapil i sám sebe úvahami o tom, že musí být tam, kde jde o věc 
jeho Otce. (Lk 2,49) To, že Boha vnímal jako svého Otce zas nebylo až tak výjimečné. 
Židé v té době svého Boha Otcem běžně nazývali. Zmíněný výrok je však dokladem 
toho, že mu jeho identita musela už v době dospívání vrtat hlavou. 

Ježíšův proces hledání identity evidentně vyvrcholil tím, že se vydal z Galileje  
k Jordánu za Janem, aby se od něj nechal pokřtít. Pověst o pozoruhodném, cha-
rismatickém prorokovi z pouště se rychle rozšířila po celé Galileji a dorazila až do 
Nazaretu. Všude se vyprávělo o tom, že Jan ve svých kázáních upozorňuje lidi na 
blížící se příchod Mesiáše a s ním i Božího království. Janovy výzvy k pokání s lidmi 
dokázaly pořádně zahýbat. K Jordánu se hrnuly zástupy z Jeruzaléma i z galilej-
ského venkova. Také Ježíš zanechal své každodenní práce, rozloučil se s rodinou  
a vyrazil k Jordánu, odhodlán nechat se tam od Jana pokřtít a dovršit tím hledání 
své identity.  

Stojí za zmínku, že svou identitu hledal také Jan. Řadu let strávil v pouštní komu-
nitě kumránských mnichů. Studoval zde spolu s nimi posvátné spisy Starého zákona, 
přemýšlel, modlil se… 

A výsledek tohoto hledání? Odchází k Jordánu, káže a křtí a v Ježíši identifikuje 
někoho, kdo jej převyšuje a kdo by mohl být Mesiášem, po kterém toužil a kterému 
chtěl připravit cestu. Proto se také zdráhá jej pokřtít. Tvrdí, že by Ježíš měl pokřtít 
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jeho. Podivný muž z Nazaretu však trvá na svém. Křest považuje za důležitý. Přitom 
v jeho případě nejde o výraz pokání. Dosud ještě nikdy nezhřešil. Chce však křtem 
dovršit proces hledání své identity a svým příkladem nás ujistit, že křest ke hledání 
křesťanské identity prostě patří.

II. Křest - pomazání ke službě
Kýžený okamžik nastává. Ježíš je Janem „ponořovatelem“ ponořen pod hladinu 

řeky Jordánu a když vychází z vody, prožívá úžasnou zkušenost. (Vše nasvědčuje 
tomu, že je to jen jeho, vskutku osobní zkušenost.) Před jeho očima se v jakém-
si nadpřirozeném vidění otevírají nebesa. Vidí Ducha svatého, který jako holubice 
sestupuje z nebe na zem. Cítí, jak se ho Duch svatý zmocňuje a naplňuje jej svou 
silou a mocí. Truhlář se tady před našima očima proměňuje v Mesiáše /mašiach 

- Duchem pomazaný učitel, reprezentant Boha a Spasitel/ Křtem začíná Ježíšovo 
veřejné poslání. 

Člověk Ježíš nás svým příběhem chce ujistit o tom, že křest jsou otevřená nebesa  
a sestupující Duch svatý, který je schopen člověka uschopnit k tomu, aby už konečně 
přestal Mesiáše hledat kolem sebe. (Bacha na to, hledání Mesiášů patří k trendům 
dnešní doby.) Člověk by měl Mesiáše hledat „nad sebou“ a v sobě. Tím nechci říct, 
že by měl propadnout mesiášskému syndromu, ale rozpoznat a naplnit své poslání  
a začít už konečně pro Pána Boha a své bližní něco dělat. Křest je bránou k uskuteč-
nění Bohem svěřeného poslání. 

III. Křest – příležitost k většímu poznání Boha
Z nebe na Ježíše sestupuje Duch svatý a k tomu všemu ještě k Ježíšovým uším 

zaznívá hlas, Boží hlas: „Toto je můj milovaný Syn, jehož jsem si vyvolil.“ Stojí za úva-
hu, že se zde v jednom okamžiku a na jednom místě setkává Bůh Otec, Syn i Duch 
svatý. Naše lidská logika úpí. Je-li Ježíš Bohem, který právě stojí na břehu Jordánu, 
jak je možné, že se z nebe ozývá jiný Bůh Otec? A aby toho nebylo málo, k zemi jako 
holubice sestupuje další Bůh Duch svatý. Je křesťanství vůbec ještě náboženstvím 
monotheistickým?

Určitě ano. Křesťanský Bůh je i nadále, stejně jako Bůh Abrahámův Izákův  
a Jákobův, jen jeden. Jako trojjediný Bůh se však svým vyvoleným dává ještě blíže 
poznat. Představuje se jim jako Bůh Otec, který nás Stvořil, Bůh Syn, který nás přišel  
v těle člověka zachránit a Bůh Duch svatý, který nám onu spásu umožňuje pochopit  
a prožít. 

Zde nejde o tři Bohy, kteří by byli zajedno, ani o jednoho Boha se třemi maskami, 
ale o jednoho, trojjediného Boha. Že tomu nerozumíte? To je v pořádku, přátelé. Náš 
Bůh je totiž nevystižitelný a nepochopitelný. Pochopený Bůh by už nebyl Bohem. Náš 
Bůh není hádankou, kterou jednou, při troše snahy dokážeme rozluštit. Náš Bůh je 
tajemstvím, které se sluší spíše vzývat, než nad ním spekulovat.

Člověk Ježíš nás svým příběhem chce ujistit o tom, že křest je úžasnou příležitos-
tí k tomu, jak blíže poznat a pochopit nepochopitelného Boha.  Nevystižitelný Bůh se 
totiž ve křtu sklání k nám nepatrným lidem a dává se nám blíže poznat.
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IV. Křest – příležitost k prohloubení vztahu s Bohem
To nejdůležitější, co člověk může o Bohu při křtu pochopit je, že Bůh je jeho 

milovaným Otcem. Ještě jednou si připomeňme, že k Ježíšovým uším z otevřeného 
nebe doléhá hlas: „Toto je můj milovaný syn, jehož jsem si vyvolil.“ Křest je jedineč-
nou příležitostí k dovršení hledání lidské identity. Člověk při něm může na vlastní uši 
uslyšet ujištění o tom, že je milovaným a vyvoleným dítětem svého nebeského Otce.

Nutno podotknout, že v Ježíšově pojetí je Bůh dokonce víc než Otec. Člověk Ježíš 
oslovuje Boha výrazem „Abba“, což je v doslovném překladu z Aramejštiny, jazyka 
Ježíšova dětství, familiérní oslovení „táto, tatínku“. („Abba náš, jenž jsi v nebesích.“)

Podle Ježíše se vševědoucí a všemohoucí, svrchovaná autorita mění v osobu 
něžnou, důvěryhodnou, obdobnou té, která vystupuje v Ježíšově příběhu o marno-
tratném synu. Napadlo vás už někdy, že se otec marnotratného syna v očích Ježí-
šových současníků, zvyklých na patriarchální otcovské autority, musí chovat úplně 
nemožně? V patriarchální době si v otcově nepřítomnosti dokonce nikdo nesměl 
sednout ani na jeho židli. Otec marnotratného syna se chová jinak. Vzpurnému syno-
vi jen tak, bez řečí, vydává svůj majetek, a když se syn s holým zadkem vrací zpátky 
domů, ještě mu nedůstojně běží naproti, aby mu pak snesl modré z nebe, jako by se 
nikdy nic nestalo. 

Člověk Ježíš nás svým příběhem chce ujistit o tom, že křest je pro člověka skvě-
lou příležitostí k tomu, jak prohloubit svůj vztah s Bohem.       

Někdy propadáme dojmu, že křest je jen vnějším symbolem toho, co by mělo 
probíhat v nitru člověka osloveného Bohem. Není divu, že pak často dospíváme 
k závěru, že křest jako názornou pomůcku vlastně už ani nepotřebujeme. Omyl, 
přátelé. Řečeno slovy Martina Luthera: „Křest není jen voda.“ Není to sice žádná 
magie, ale jsou to otevřená nebesa, sestupující moc Ducha svatého a příležitost  
k lepšímu pochopení nevystižitelného Boha a jeho lásky.  Proto: „Pokání čiňte a dejte 
se pokřtít.“  Amen.                        
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seminář 

DESATERO bez moralizování VII. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
4.12. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Generační napětí ve vnímání kulturních hodnot 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 
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SLÁVEK KLECANDR 
Adventní recitál známého hudebníka a člena kapely OBOROH. 
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hudba 

VÁNOČNÍ KONCERT CHRÁMOVÉHO SBORU 
Klasické písně známých autorů v podání smíšeného, pražského sboru. 
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Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 
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TEREZA RAJNINCOVÁ S KAPELOU 
Pop-jazz v podání vynikající zpěvačky a její kapely. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 

 

 

 

 

 

 

 

 
3.12. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování VII. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
4.12. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Generační napětí ve vnímání kulturních hodnot 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 

 
6.12. 

 
19:00 

 
hudba 

SLÁVEK KLECANDR 
Adventní recitál známého hudebníka a člena kapely OBOROH. 

 
8.12. 

 
17:00 

 
hudba 

VÁNOČNÍ KONCERT CHRÁMOVÉHO SBORU 
Klasické písně známých autorů v podání smíšeného, pražského sboru. 

 
10.12. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování VIII. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
11.12. 

 
20:00 

 
hudba 

AKUSTICKÝ ŘEZ 
Eliška Ptáčková & Steve Walsh /folk/, Marek Dusil Blend /pop-rock/, 
Martina Fišerová /jazz/ 

 
13.12. 

 
19:00 

 
film 

O BOZÍCH A LIDECH (Francie, 2010) 
Drama / Historický, 120 min. 

 
17.12. 

 
19:30 

 
hudba 

VÁNOČNÍ KONCERT MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Tradiční koncert největšího českého gospelového sboru. 

 
19.12. 

 
19:00 

 
hudba 

TEREZA RAJNINCOVÁ S KAPELOU 
Pop-jazz v podání vynikající zpěvačky a její kapely. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 

 

 

 

 

 

 

 

 
3.12. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování VII. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
4.12. 

 
19:00 

 
host 

BUDOUCNOST OČIMA SOCIOLOGA 
Generační napětí ve vnímání kulturních hodnot 
Přednáší PhDr. Jiřina Šiklová, CSc. 

 
6.12. 

 
19:00 

 
hudba 

SLÁVEK KLECANDR 
Adventní recitál známého hudebníka a člena kapely OBOROH. 

 
8.12. 

 
17:00 

 
hudba 

VÁNOČNÍ KONCERT CHRÁMOVÉHO SBORU 
Klasické písně známých autorů v podání smíšeného, pražského sboru. 

 
10.12. 

 
18:30 

 
seminář 

DESATERO bez moralizování VIII. 
Četba biblických textů s odborným výkladem Mgr. Radomíra Jonczyho. 

 
11.12. 

 
20:00 

 
hudba 

AKUSTICKÝ ŘEZ 
Eliška Ptáčková & Steve Walsh /folk/, Marek Dusil Blend /pop-rock/, 
Martina Fišerová /jazz/ 

 
13.12. 

 
19:00 

 
film 

O BOZÍCH A LIDECH (Francie, 2010) 
Drama / Historický, 120 min. 

 
17.12. 

 
19:30 

 
hudba 

VÁNOČNÍ KONCERT MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Tradiční koncert největšího českého gospelového sboru. 

 
19.12. 

 
19:00 

 
hudba 

TEREZA RAJNINCOVÁ S KAPELOU 
Pop-jazz v podání vynikající zpěvačky a její kapely. 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 



�

Milí bratři, milé sestry, dovolte, abychom Vás i jménem Českého sdružení 
pozvali na letošní Teologickou konferenci, která se uskuteční 

v pondělí 17. prosince  
v prostorách Společenského centra Bethany v Praze 4 – Michli  

od 9:30 do 17:00 hodin. 

Tématem konference je 

Adventismus v teologickém napětí 
(aneb extrémismus v církvi). 

Toto téma bylo zvoleno na podnět z ČS, na základě hlasů kazatelů i členů 
sboru. Věříme proto, že i do naší kazatelské práce může přinést užitečné 
impulzy a být nám pomocí.
Více informací o programu konference najde zde:
http://www.tscasd.cz/aktuality/teologicka-konference-2012

Přejeme Vám pokojné dny v Boží přítomnosti.
Vaši bratři z ČS Pavel Zvolánek, Jiří Tomášek, Zdeněk Martasek

DVD – Vánoční koncert 2012
V traktátu 
si můžete zakoupit 
DVD Vánoce 
s tóny žalmů 
se záznamem 
loňského 
vánočního 
koncertu. 

Cena: 150 Kč.



�

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy 739 345 670

Informace o zpravodaji:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby 
zasílali svůj příspěvek na adresu: vinohradsky.zpravodaj@email.cz, a to vždy 
do STŘEDY. Na uvedenou e-mailovou adresu můžete zasílat žádosti o zasílání 
zpravodaje elektronickou poštou. 
www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVÍ:
  

Pokorná Petra 15. 12.
Špinar David 19. 12.
Reitz Patrik 21. 12.
Kubík Vladimír 21. 12.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – 2 Kor 1,3-5:

3 Požehnaný Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, Otec 
milosrdenství a Bůh veškerého povzbuzení, 4 který nás povzbuzuje 

v každém našem soužení, abychom i my mohli povzbuzovat ty, 
kteří jsou v jakémkoli soužení, tím povzbuzením, kterým Bůh 
povzbuzuje nás. 5 Neboť jako se na nás rozhojňují Kristova 
utrpení, tak se skrze Krista rozhojňuje i naše povzbuzení. 

Pozvánka na modlitební shromáždění
Sestra Jiřina Krejzové zve:

29. 12. 2012 se v 15.30 hodin uskuteční modlitební shromáždění 
s malým pohoštěním, na které jsou všichni srdečně zváni. 


